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Съюзът на инвалидите в България /СИБ/ е създаден на 14 декември 1989 г., в София, като 

демократична, независима, неправителствена организация, която представлява хората с увреждания 

и  от стоява  правата им  пред  държавните ,  обществените  и други  органи и  орга -

низации в страната и чужбина.

СИБ е юридическо лице, работещо в обществена полза, вписано съгласно ЗЮЛНЦ във фирмено 

о т д е л е н и е  н а  С о ф и й с к и  г р а д с к и  с ъ д ,

 

п о  ф и р м е н о  д е л о   №  6 8 4  о т  1 9 9 0  г .

С решение № 1145 от 1996 г. на Министерския съвет,

 

СИБ е официално признат за Национално 

представителна организация. Съюзът на инвалидите в България има изградени 338 организационни

структури (Регионални и общински организации, дружества, клубове по интереси) в 28 области в 

Б ъ л г а р и я ,  в  1 6 8

 

о б щ и н и ,  в  1 8  р а й о н а  н а  г р .  С о ф и я , с о б щ о 

26 032 членове в страната към 31.12.2023 г.

 

СИБ е асоцииран член на Българската търговско-промишлена палата

 

повече от 15 години. 

 

Сдружения, регистрирани по Търговския закон и Закона за кооперациите, могат да станат 

асоциирани членове на СИБ. Правилникът за колективно и асоциирано членство в СИБ е с такива 

клаузи, които са взаимно изгодни за СИБ и икономическите субекти. Средствата от членския внос се 

използват за дейностите, социалните услуги и помощите, които Съюза предоставя за социалното 

приобщаване на хората с увреждания.

 

 
ИНФОРМАЦИОННА БРОШУРА

Основни дейности, по които СИБ работи са: 
- представляване, отстояване и защитаване правата на хората с увреждания пред държавните, 

административните, общинските, обществените и други органи и организации в страната и чужбина; 
 

-
 

подпомагане на индивидуално и групово равнище на социалната, трудовата, медицинската и 

битовата рехабилитация на хората с увреждания;  

 -  работи за  възприемането от обществото на хората с увреждания като негови равноправни и 
равнопоставени членове.

Национален информационно-консултантски център  

София 1000, ул. ”Христо Белчев” № 8, ет. 3, тел.  02/986 70 70  

 E-mail: office@disability-bg.org; www.disability-bg.org  

Facebook: Ние можем – вдъхновяващи истории  
 

Банкова сметка на СИБ за дарения
 

Уникредит Булбанк: IBAN:  BG96UNCR70001525206554 

ЗОЯ-УЧАСТНИК В ЕВРОПЕЙСКИ И СВЕТОВНИ ПЪРВЕНСТВА

ВАЛЬО - ТЕХНИК ИНВАЛИДНИ КОЛИЧКИ



СВЕТОСЛАВ-СВЕТОВЕН ШАМПИОН ММА

Законодателят е предвидил възможност за облекчения на предприятия, които са членове на СИБ 

и са специализирани предприятия или кооперации по смисъла на Закона за хората с увреждания 

/ЗХУ/. Съответно в чл. 48 и чл.

 

50 от ЗХУ са описани условията и правилата, на които трябва да 

отговарят предприятията, за да бъдат вписани в Регистъра на предприятия и кооперации на хора 

с увреждания и реда, воден в Агенцията за хора с увреждания, по който им се предоставят 

данъчни

 

облекчения. Това преотстъпване е допустимо, когато преотстъпения данък се изразходва 

изцяло за интеграцията на хората с увреждания или за поддържане и разкриване на нови работни 

места за лица с увреждания. 

 

Данъчни облекчения за физически лица и еднолични търговци

Друга възможност за данъчни облекчения е дадена в Закона за данък върху доходите на 

физическите лица.  В чл. 22 от този закон е записано, че сумата от годишните данъчни основи се 

намалява с направени през годината дарения до 5%, когато дарението е в полза на ....”юридически 

лица с нестопанска цел със статут в обществена полза...”.

 

 

СТЕФАН - МАРКЕТИНГ СПЕЦИАЛИСТ ИВАН - IT СПЕЦИАЛИСТ

РУЖДИ-ПАРАОЛИМПИЙСКИ ШАМПИОН

т. 8 - хора с увреждания, както и технически помощни средства за тях;

т. 12 - деца с увреждания или без родители;

т. 14 - юридически лица с нестопанска цел със статут в обществена полза;

т. 19 - социални предприятия, вписани в регистъра на социалните предприятия, за осъществяване 

на социалната им дейности/или за постигане на социалните им цели. 

 Данъчни облекчения за юридически лица   

    1. В чл. 31, ал. 1 от Закона за корпоративното подоходно облагане е записано: „За данъчни 

цели се признават счетоводни разходи за дарения в общ размер до 10 на сто от положителния 

счетоводен финансов резултат (счетоводната печалба), когато разходите за дарения са направени в 

полза на:

   

 

В чл. 31,

 

ал.

 

5 гласи, че „Общият размер на разходите за дарения, признати за данъчни цели по ал.

1-4, не може да надвишава 65% от счетоводната печалба.”

 

 

 

 

 
2. В глава втора, член 5 от Закона за предприятията на социалната и солидарна икономика

признава за субекти на социалната и солидарна икономика кооперациите, юридическите лица с 

нестопанска цел за осъществяване на дейност в обществена полза и социалните предприятия. 

  

 

увреждания“, чл. 177. (1) Данъчно задължено лице има право да намали счетоводния си финансов 

т.3. безработно лице с намалена работоспособност.

3. В Закона за корпоративното подоходно облагане, раздел: „Предприятия, наемащи хора с  

резултат при определяне на данъчния финансов резултат, когато е наело лице по трудово 
 

в

правоотношение за не по-малко от 12 последователни месеца и към момента на наемането му то е:
 

чл. 178 е записано: „Корпоративният данък се преотстъпва изцяло на юридическите лица -

специализирани предприятия или кооперации по смисъла на

 

Закона за хората с увреждания, които 

към 31 декември на съответната година са членове на национално представителните организации 

на и за хора с увреждания

 

и в които най-малко:

 

1. двадесет на сто от общия брой на персонала са незрящи и слабо виждащи хора, или

2. тридесет на сто от общия брой на персонала са хора с увреден слух, или

3. петдесет на сто от общия брой на персонала са хора с други увреждания. 

т. 7 (изм. - ДВ, бр. 105 от 2018 г., в сила от 01.01.2019 г.) специализирани предприятия или 
кооперации на хора с увреждания, вписанив регистъра по чл. 83 от Закона за хората с 
увреждания, както и в ползана Агенцията за хората с увреждания;


